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 یازدهم 2طرح درس روزانه درس شیمی

ت
صا

شخ
م

 

ی
کل

 

شماره طرح  

 درس: 

 ماده ازچه کی یدماموضوع درس: 

 دهد؟ تفاوت دما وگرما یخبر م

 تاریخ اجرا: 

 

دقیقه90مدت اجرا:  

 

  مکان: تعداد فراگیران: یازدهمکلاس:  مجری: 

 الف: قبــل از تـــــــدریــس

 بندی جدید بلوم اهداف بر اساس تلفیقی از هدف نویسی برنامه درسی ملی و طبقه

 اهداف و پیامدها سطح هدف

کتاب  45تا  45از صفحه  (ژهیو ییگرما تیوظرف ییگرما تیگرما ودماو ظرف) مییموجود در ترموش هیاول میدرك مفاه هدف کلی

 ازدهمی مییش

 اهداف

 ای مرحله

 (درسطح دانش) مییترمو ش فیبا تعر یآشنای –

 (دنیدرسطح فهم)درك تفاوت گرما ودما  -

 (لیتحل و هیدرسطح تجز )گاز کیو عیما کیجامد با  کیجنبشی ذرات سازنده  هاییدرك تفاوتهای انرژ -

 (درسطح دانش ) ییگرما تیمفهوم ظرف ادآوریی -

 (دنیدرسطح فهم)ییگرما تیو ظرف ژهیو ییگرما تیدرك مفهوم ظرف -

 (لیتحل و هیدرسطح تجز)مواد مختلف  ژهیو ییگرما تیوظرف ییگرما تیظرف سهیمقا -

 و ابییدرسطح ارزش)گریکدیآنها به  لیو درك چگونگی تبد ییگرما تیو ظرف ژهیو ییگرما تیحل مسائل مربوط به ظرف -

 داوری (
ف

هد
 

ی 
ار

فت
ی ر

ها

ش
وز

آم
 

 توالی محتوای درسی(اهداف )با رعایت 

 انتظارات در پایان آموزش

 

حیطه و 

سطح در 

 بلوم

 

 عناصر برنامه درسی ملی

 تعقـل، ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق

 عنصر
 عرصه ارتباط با

 خلقت خلق خدا خود

درسطح  مییترمو ش فیبا تعر یآشنای – 

  دانش
* *  * 
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 درسطح درك تفاوت گرما ودما -

   فهمیدن
* * * 

 کیجنبشی ذرات سازنده  هاییدرك تفاوتهای انرژ -

 و یک گاز عیما کیجامد با 

درسطح 

هیتجز  

 وتحلیل
  

*  * 

درسطح  ییگرما تیمفهوم ظرف ادآوریی -

  دانش
*  

  

 درسطح ییگرما تیو ظرف ژهیو ییگرما تیدرك مفهوم ظرف -

  فهمیدن
* *   

 درسطح ییگرما تیو ظرف ژهیو ییگرما تیدرك تفاوت ظرف -

  فهمیدن
* *   

مواد  ژهیو ییگرما تیظرف و ییگرما تیظرف سهیمقا -

 فمختل

درسطح 

هیتجز  

 وتحلیل
 

* *  * 

 تیو ظرف ژهیو ییگرما تیحل مسائل مربوط به ظرف -

 ییگرما

 درسطح

یارزشیاب  

 داور و
 

* * * * 

 تیو ظرف ژهیو ییگرما تیحل مسائل مربوط به ظرف -

 گریکدیآنها به  لیچگونگی تبد و درك ییگرما

 درسطح

یارزشیاب  

 داور و
 

* * * * 

رئوس 

 مطالب

 ادم گرما و

 هژیو ییگرما تیوظرف ییگرما تیظرف

مواد و 

های رسانه

 آموزشی

بورد انجام  تیو بر روی وا تایبا لپ تاپ از صفحات کتاب به کمک د سیکرده ام وتدر هیرا ته ازدهمیکتاب  cd نجانبیا

 .می شود

 .داده خواهد شد شیآموزشی مرتبط در دسترس نما لمیف ای دیلاتعدادی اس



این فایل فقط برای مشاهده می باشد . برای خرید فایل ورد و قابل 

ویرایش این طرح درس با قیمت فقط دو هزار تومان به سایت علمی 

 www.asemankafinet.irو پژوهشی آسمان مراجعه کنید .
 

3 
 

 

بینی  پیش

رفتار 

 ورودی

طبق گروه بندی های انجام شده در کلاس در بدو ورودم شاهدم که سرگروهها در حال سوالو جواب با اعضای گروه خود 

 هستند . 

, انجام می ط دانش آموزان از دروس قبل باشدبه سؤالات مطرح شده توســ ییپاسخگو به رفع اشکال و ازیدر صورتی که ن

 شود.

ایجاد 

 ارتباط اولیه

حل شده توسط دانش آموزان پرداخته می  فیبررسی تکال و ابیغ پس از سلام واحوال پرسی به حضور و

بی حوصله است  ای ضیاو می شوم و اگر دانش آموزی مر بتیغ علـت اییجو بیشود . اگر دانش آموزی غا

 .میمی نما ابیی, علت 

ن 
زما

4 
قه

دقی
 

 

بندی  گروه

مدل و 

ساختار 

 کلاسی

 4الی  5تعداد دانش آموزان عالی و موفق به صورت گروه های کوچک  گروه بندی بر اساس تعداد کل دانش آموزان و

 نفره انجام شده است .

 .ردیگروه خود تست می گسرگروه حتی از اعضای 

روش ایجاد 

و تداوم 

 انگیزه

ساز ذهن دانش  نهیچند سؤال زم انیب و( معماوطرح مشکل جادیا ) مییاز ترموش نییت علابا ارائه سؤا

 حیبه ارائه پاسخ های صح گرانیهمفکری با د کاوشگری و , تادرجهت روند میآموزان را آمـاده می نما

 بپردازند .

 ؟ ستیفرق گرما با دما در چبه نظر شما  -

 است ؟ کسانیقاشق از آن آب  کیبا انرژی جنبشی  وانیل کیانژی جنبشی مولکولهای آب درون  ایآ -

 کیهم با گرمای آب درون  قابلمه وآن کیقاشق با گرمای آب درون  کیگرمای موجود در آب درون  ایآ -

 حوض برابر است ؟

ن:
زما

3 
قه

دقی
 

ارزشیابی 

 آغازین

 قطعه آهن ذوب می شود چه مقدار گرما گرفته است ؟ کیکه وقتی  دیمی دان ایآ ( 1

, گرفته می شودتا  میمی گذار زریدر فر خیقالب  کیاز آبی که درون  دیچه مقدار گرما با دیمی دان ای( آ 2

 آن آب منـجمد گردد ؟

مقداری از آب داغ درون  اینه ؟ آ ایدارد  ییتبادل گرما رونشیسک چای با هوای بلاف کی( به نظر شما  3

 سـک خارج می شود ؟لاف

 پختن غذا کمک می کند ؟ ندیزود پز در پخت وپز چگونه به فرآ گی( استفاده از د 5

ن 
زما

4 
قه

دقی
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های  روش

 تدریس

 :ریاز روشهای ز قییتلف 

 (بارش مغزی ) شگری روش کاو

 روش حل مسئله ) پرسش و پاسخ (

حین تدریسهای مرحله  ب: فعالیت  

ده
ما

آ
 

ی
از

س
 از دروس قبلی ابییارزش( 1 

 ازین شیاز مطالب پ ابییارزش( 2

بحث  که در جلسه قبل عنوان نموده بودم رامورد حل و دیدرس جد ازین شیپ  فیتکال سؤالات و

 .به آنها داده می شود  زین دیسازجد نهیسؤالات زم و ها نیدرصورت امکان تمر . و میقرار می ده

ن 
زما

10 
قه

دقی
 

ید
جد

س 
در

ه 
رائ

شود و تفکیک آن به معنای مجزا بودن  صورت تلفیقی مطرح می ها به آموز: این فعالیت دانش -های معلم فعالیت ا

شده است چین استفاده رسد و به همین خاطر از خط آموز است و منطقی به نظر نمی های معلم و دانش فعالیت  

 

های معلم فعالیت   
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 ؟ ستیبخش نشانگرچ نیدر ا هیحاش هیکه شکل اولدرشروع می پرسم 

 در هوای سرد و هوای گرم، لذت بخش است . بیچای داغ و آب خنک به ترت دنیوشن

را که  مییمعنی ترموش ایمی پردازم . آ دیسازفوق به ارائه درس جد نهیپس از پرسش چند سؤال زم

 ؟ دیدانیدرکتاب آمده م

 .میمی نما انیرا ب مییسپس معنی واژه ترموش

است که به مطالعه کمی  کینامیشاخه ای از علم ترمود زین ( مییگرماش) مییترمو = حرارت ترموش

که بر حالت ماده دارد  رییآن و تاث ریی, تغ ییایمیواکنش های ش مبادله شده طی ییانرژی گرما فییوک

 می شود . انیمی پردازد . آنگاه , مقدمه فصل ب

 ماده را نشان می دهد ؟ کیچگونه دماسنج دمای  -

 ؟ ستیچ انگریماده نما کیدر واقع دمای  -

 : میرا مطرح می نما ریدو پرسش ز

و  برابر 1دمای بشر دکنی توجه مقابل شکل به – 1پرسش 

دو بشر متفاوت  نیدر ا زییاست چه چ برابر 2دمای بشر 

 است ؟

 

 

 : میجواب می رس نیا گوش دادن به پاسخها به اب

 2دمای بشر  > 1بشر دمای

انرژی های جنبشی  نیانگیتندی وم نیانگیم > 1انرژی های جنبشی ذرات بشر نیانگیتندی وم نیانگیم

 2ذرات بشر

وقتی دمای دوتا ماده با  مییبگو میمی توان ایآ -2پرسش 

 برابر است ؟ زیآنها ن ییهم برابراست محتوای گرما

 

 

 گرما تابع چه عواملی است ؟-

 2تعدادذرات سازنده بشر < 1سازنده بشرتعدادذرات 

 2بشر ییمحتوای گرما< 1بشر ییمحتوای گرما

 

 .دیکن انیبرای دما ب فیتعر کی لاحا -

 کند . فینفر گرمارا تعر کی لاخوب حا -

 :میمی نما فیتعر نیح آنها می پردازم ودر ادامه دما وگرما را چنلاجوابهای داده شده واص سهیسپس به مقا
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 دقیقه 40زمان:  مدت

ت
الی

فع
 

ش
دان

ه 
قان

لا
 خ

ی
ها

 
ان

وز
آم

 

 و گرما تفاوت دما نهیموضوع آزاد در زم 1 دیکن قیتحق

 مواد مختلف ژهیو ییگرما تیوظرف ییگرما تیظرف سهیمقا نهیموضوع آزاد در زم 2 دیکن قیتحق

با هم  قیو به صورت دق دیکن دایرا از منابع معتبر علمی پ بیترک 4نافلز و  4فلز و 4 ییگرما تی: ظرف دیکن قیتحق

 ؟ دیمی رس جییبه چه نتا سهیمقا نی, از ا دیکن سهیمقا

 چرا؟ وم؟ینیآلوم ایزودتر داغ می شود  لا: ط دیکن قیتحق

:  دیکن فیمولی را تعر ییگرما تیظرف -مولی استفاده می شود  ییگرما تیاز ظرف شتریب میی: درش دیکن قیتحق

 مواد مختلف وجود دارد ؟ ژهیو ییگرما تیظرف و مولی ییگرما تیظرف نیچه رابطه ای ب

 . و با استقبال خوبی همراه است . رمیدر نظر می گ قینمره اضافه بر نمره مستمر برای ارائه تحق 2

 است ؟ خی ژهیو ییگرما تیبخارآب و ظرف ژهیو ییگرما تیاز ظرف شتریآب ب ژهیو ییگرما تی: چرا ظرف دیکن قیتحق

 یلیتکم یتهایج: فعال

ی
یاب

زش
 ار

 (سیتدر انیدر جر) ینیالف: تکو

 یتراکم یابیب: ارزش

 : انییپا ابییارزش

 شده می پرسم مانند : سیدرمورد مباحث تدر انییپا لییت تکملاسؤا

 بشر حاوی  کیرا در  کیقطعه از هر  کیزودتر داغ می شود ؟ چرا اگر  کیکدام ریفلزات ز نیازب

آب کدام بشر زودتر داغ می شود ؟اگر  میاندازیگراد ب درجه سانتی 00آب داغ  تیل لییم 100

 آب کدام بشر زودتر سرد می شود ؟ میفرصت بده

 ومینآلومی – طلا –مس 

 درجه سانتی  4ژول گرما گرفته که  239گرمی را که  43 ومینیقطعه آلوم کی ژهیو ییگرما تیظرف

 باشد.دما داشته است چقدر می شیگراد افزا

س
دری

ل ت
طو

در 
ن: 

زما
4

قه
دقی
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مع
ج

 
 و 

ی 
ند

ب
ت 

اخ
س

دا
ید

جد
ش 

ن
 : رییگ جهینت صه ولاخ 

 . میمی نما دییرا تا حیعبارات صح برسند و ریز جیاز دانش آموزان می خواهم که به نتا

 کنند . فیرا تعر ییگرما تیوظرف مییوترموش کینامیترمود( 1

 کنند . انیتفاوت دما وگرما را ب( 2

 کنند. انیرا ب ژهیو ییگرما تیوظرف ییگرما تیتفاوت ظرف( 3

 .ندیرا حل نما ییگرما تیمسائل مربوط به ظرف( 5

 کنند . انیرا ب ژهیو ییگرما تیوظرف ییگرما تیعوامل موثر بر ظرف( 4

فقط به نوع  ژهیو ییگرما تیدر دما وفشار اتاق به نوع ومقدار ماده بستگی دارد ولی ظرف ییگرما تیظرف( 0

 ماده وابسته است .

ن:
زما

4
قه

دقی
 

 

ف 
الی

تك
ن  

یی
تع

و ا
اقد

ما
ت 

عد
ب

ی
را برای  فییوه بر آنها تکاللاو ع می(را برای حل در منزل مشخص می نما 45)همان صفحه دییازمایب را خود 

 ارائه می دهم . حل درمنزل به دانش آموزان

 تیظرف )برسد ؟ نیکلو 23 0به نیکلو 140از  اكیآمونگرم  55زم است تادمای لاچه مقدار گرما  -مانند : 

 (است .  وسیژول بر گرم بر درجه سلس 2/ 090برابر  اكیآمون ژهیو ییگرما

به چه  سهیمقا نی, از ا دیکن سهیبا هم مقا قینافلز را به صورت دق 4فلز و 4 ییگرما تی: ظرف دیکن قیتحق

 ؟ دیمی رس جیینتا

 .در هوای سرد و هوای گرم، لذت بخش است بیچای داغ و آب خنک به ترت دنینوش

 

ن: 
زما

4 
یدق

  قه

بع
نا

ی م
رف

مع
 

 مریعمومی چارلز مورت مییش -

 عباس پارسافر ملاعمومی غ مییش -

 شده است هیمرتبط ته کونیآموزشی که تعدادی آ تهاییسا -

ن: 
زما

2 
قه

دقی
 

 


